

Творческий Интернет-проект, посвященный 1150-летию Ростова Великого
<http://rostov1150.edu.yar.ru/>
Номинация «Я с удивлением узнал, что...»
Возрастная категория 7-13 лет

Тараканов Михаил
д. Вошиково, Пошехонский район
Ярославская область

Три находки в Ростове Великом

Я с удивлением узнал, что в Ростове Великом были сделаны три археологические находки, противоречащие общепринятой истории Ростова Великого.

Первая археологическая находка была найдена под Ростовом, в селе Угодичи, при рытье канавы для бута под сельскую Богоявленскую церковь, была найдена монета римского императора Домициана, правившего с 81 по 96 год. Интересно, как она там оказалась? Вторая находка – это железная пряжка 5-6 веков. История этой пряжки уходит корнями в эпоху Великого переселения народов! Самая интересная находка – раковина каури, родина которой – южная часть Индийского и Тихого океанов. Отверстие в «ростовской каури» неоспоримо свидетельствует, что она появилась здесь в качестве денежной единицы. Понять, как она оказалась в Ростове сложно, но факт остаётся фактом. Я думаю, что ростовцы занимались торговлей с разными странами. Монета римского императора и раковина каури были средствами расчёта за товары, а пряжку мог потерять кто-нибудь из торговцев во время ярмарки.

Торговые ряды с церковью Спаса на Торгу. XVII век.

